

Fuera	Jerez
Trimestre. 6'75 ptas.	Un mes. 2 ptas.
Un año. 25	Un año. 22'50

ANUNCIOS á precios convencionales.

Redacción y Administración
Compás 2,

El Guadalete.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852.)

FERROCARRILES					
de Jerez á Sevilla, Cádiz, Sanlúcar y Cádiz					
	M.	M.	T.	T.	N.
Jerez á Sevilla	8 7	3 22	4 10	6 49	
á Cádiz	8 5	10 47	4 10	6 49	
á Sanlúcar	12 20	3 49	8 20	0 00	
Sevilla á Jerez	6 53				
Cádiz á Jerez	5 31	10 40	1 20	6 40	
Sanlúcar á Jerez	6 30		2 21		
Quarto á Jerez y Chipiona	8 45				8
Chipiona á Jerez y Puerto	6 11				6

El tren exprés circulará únicamente los Martes, Jueves y Sabados de cada semana, llevando la marcha siguiente: de Jerez á Sevilla. 4'15 t. De Sevilla á Jerez 10'14 t. á Cádiz. 12'56 m. á Sanlúcar á las 8'13 de la mañana, regresando á las 10'35 de la mañana los mencionados días.
Todos los días saldrá un tren para el Trocadero á las 5'3

AÑO XLIII.

Jerez de la Frontera: Domingo 5 de Diciembre de 1897

Núm. 12847

El Guadalete.

LA VOZ DEL PRELADO

El fundamento del interesante artículo que antes de ayer insertamos, se encuentra en la notable circular que el dignísimo Prelado de esta Diócesis publicó en 30 de Octubre último. Para cooperar, pues, á los persuasivos razonamientos de nuestro ilustrado amigo el Sr. Ribeyro hemos creído oportuno reproducir lo dicho por el señor Spinola, cuyas exhortaciones y consejos son tanto más importantes cuanto que demuestran la trascendencia de la piadosa tarea de las dignísimas señoras que aquí constituyen la Asociación de que se trata, siendo al propio tiempo discretísimas auxiliares de los señores Curas parrocos, á quienes corresponde la sagrada misión á que en la circular se da la excepcional importancia que merece, á fin de que los enfermos que puedan considerarse desamparados espiritualmente, obtengan los auxilios y consuelos que tan poderosamente fortifican el alma al abandonar su carnal vestidura.

Hé aquí la circular:

Boletín Oficial del Arzobispado de Sevilla — Sección oficial — Circular núm. 79.

En nuestra reciente visita á la ciudad de Jerez de la Frontera, población verdaderamente notable por sus hermosos templos, por sus joyas sagradas de incomparable mérito, por sus congregaciones, y asociaciones religiosas, de todo género y por la actividad y desprendimiento de las muchas personas buenas que allí hay, no ha podido menos de llamar nuestra atención una obra caritativa que cuenta todavía poco tiempo de existencia y que sin embargo ha dado ya copioso y sazonado fruto.

Un celoso hijo de la Compañía de Jesús miembro de aquella residencia, ideó dedicar una sección del apostolado de la Oración á velar por los enfermos constituidos en el último trance y á cuidar de que recibieran los Sacramentos.

Las damas, afiliadas al nuevo grupo á que nos referimos, se consagraron con ardor extraordinario á su grande empresa, y no sin motivo, pues si importante cosa es formar el espíritu del niño para que pueda ser algún día elemento de bien, y útil en la sociedad civil y en la cristiana, si provechoso es instruir en los principios de la fe y en la piedad católica al obrero, cercano de tantos peligros, en estos días, en que la impiedad trabaja con incansable ardor para ganarlo para su causa, es tarea toda vía más meritoria, si cabe, la de acercarse al lecho del moribundo, hacerle oír la palabra de la Religión, y encaminar su alma, que abandona la tierra, hacia la patria de los bienaventurados.

Ello es lo cierto que los asociados han conseguido has a la fecha, resultados admirables, librando recias batallas con Satanás, interesado en la ruina de los que mueren y alcanzando de este gloriosas victorias.

Nos tuvimos la dicha y la honra de asistir á una de las juntas ó sesiones, celebradas por la Asociación, y pudimos convencernos, prácticamente, no ya solo de la excelencia del fin que las socias procuran,

sino de la manera con que Dios bendice sus trabajos.

Pero adquirimos además el convencimiento íntimo de lo conveniente que será la propagación en nuestra diócesis, de una tan interesante Congregación.

Estamos en unos tiempos, en que las familias y aun los médicos mismos, guardan á los enfermos miramientos harto perjudiciales á sus almas. Hasta los que tienen fe, cuando ven llegar á las últimas extremidades una persona querida, temen que, si les intiman la necesidad de prepararse á morir, se agrave el padecimiento, y la alarma, que la triste nueva les produzca, abrevie los días ó las horas de su existencia; resultando de tan común preocupación que se espere á solicitar el auxilio del Parroco y los socorros de la Religión al instante postrero, es decir, al momento en que, privado el paciente de su razón, no puede enterarse de lo que se le dice, si es que todavía el Parroco, á pesar de precipitarse, le encuentra con vida cuando se acerca á su lecho.

No necesitamos decir cuan insensata es esta conducta; el enfermo jamás se muere antes de la hora decretada por la providencia porque se le hable de Dios, sino á la inversa, este pensamiento le consuela y alivia su situación; pero sea como quiera, hay que contar con el hecho, porque continuamente se repite, y es indispensable ponerle remedio, colocando junto al moribundo personas caritativas, que le desengañen, y eviten que se encuentre frente al Soberano Juez sin darse cuenta de ello.

He aquí porqué cuando tuvimos noticia en Jerez de la Asociación á que nos referimos, deseamos asistir á algunas de sus reuniones, hablar á las asociadas, para felicitarlas, alentarlas en sus trabajos y estimularlas á continuar en ellos, sin desfallecimientos ni desmayos, y surgió en nuestra mente, la idea de procurar la extensión por todos los ámbitos de nuestra diócesis, de obra tan hermosa.

Deseamos, pues, que los Parrocos, convencidos de cuanto podrá ayudarles al cumplimiento de sus arduos deberes la institución que hemos bosquejado, hagan lo posible por establecerla en sus Parroquias, dándole á lo menos por el pronto, una sencilla organización, porque los mecanismos complicados, se destruyen ó se descomponen muy luego. Severidad en la admisión de las personas llamadas á tomar parte en la empresa; reuniones frecuentes de las mismas, en que se hagan conocer los trabajos realizados y se alienten unas á otras las socias; colectas secretas para el socorro de los moribundos, sumisión completa al Parroco: he aquí los principales capítulos que debe abrazar la organización de que hablamos.

Plegue al cielo que nuestros afanes en este punto se vean cumplidos muy en breve, porque así se conseguirá que nadie ó casi nadie muera entre nosotros sin haber recibido los últimos Sacramentos, pasaporte seguro que nos abre las puertas de la eterna bienaventuranza, cuando hacemos de ellos un recto uso.

Sevilla 30 de Octubre de 1897. — † Marcelino, Arzobispo de Sevilla.

DE ACTUALIDAD.

La disposición del Sr. Alcalde para el cierre de los establecimientos de bebida á las doce de la noche ha sido recibida con unánime alabanza, sin escluir la de los mismos á quienes pueda, hasta cierto pun-

to, molestar la medida. Esta general aceptación debe resolver, á nuestro juicio, la principal dificultad que para algunos ofrecía esa orden, siendo, por consiguiente, hacedero obviar cualquiera otro inconveniente.

Acercas de este asunto recibimos el siguiente artículo, que en tono humorístico está de acuerdo con lo que generalmente se oye á los que tratan del particular:

PIDO LA PALABRA.

Sr. Director de EL GUADALETE:

Un periódico, á mi humilde entender, tiene alguna semejanza con un parlamento, supuesto que en sus columnas se argumenta, se discute y hasta se dicen horrores, como hacen los padres de la Patria; y si no, ahí están los del Reichstard austriaco que da gloria oídos.

Pues bien; yo, con permiso de Ud., que es como el Presidente de esta Cámara periodística donde deso hacer mi ensayo oratorio, me voy á permitir darle una pequeña lata á los que esto lean, para hacerme eco, *coram populo*, de lo que oigo á muchísimas personas en círculos, corros y corrillos.

Ello es que desde que han entrado á mandar nuevamente los liberales, se advierte en muchos casos el deseo de sanear la administración, y para lograr este empeño se han buscado por todas partes personas de lo más intachable posible, y al propio tiempo se ha emprendido una campaña moralizadora, que Santa Rita defiende y Dios prospere.

Ahora bien: en Madrid, en Barcelona, en Sevilla, en muchas partes se ha tratado y se trata de poner orden en ciertas... expansiones, que están en íntima relación con el orden público y el privado, que siempre deben andar *parejos*, como dicen en tierra de baturros. De esta buena disposición de los gobernantes han dimanado algunos mandatos que se relacionan con el régimen municipal, y entre ellos el de poner prudente límite á esa endiablada costumbre de hacer la noche día, contra la cual ha clamado muchas veces desafortadamente la prensa de la villa y corte, aunque con poco éxito hasta hoy.

A esa honesta aspiración de las autoridades obedecen las numerosas limitaciones que acá y acullá, se van intentando para atenuar el disloque de *desahogos* nocturnos en los cuales campea la Madre de Cupido; Diosas de las sacerdotisas amilicadas, y además los no menos olímpicos personajes, Baco y Mercurio, númen aquel de las tagarninas, y este Patrono de los ratas, timadores, y tahures desde la más remota antigüedad.

Yo bien sé, Sr. Director, que luchar con tres Dioses es faena que, aun asistido de la gracia de los cristianos, tiene tres bemoles y un sostenido; por cuya razón las autoridades se han de ver en grandes aprietos para tenerlas tiesas con tan excelsos personajes; pero ello es que la batalla, ó lo que sea, se viene dando, sin que nadie se atre-

va á jurar si los tales Dioses se saldrán, á la postre, con la suya, ó si quedarán si quiera, un poco alicortados.

Todo este preámbulo he necesitado yo para atreverme á echar mi cuarto á espaldas en el modesto ensayo oratorio que me permito ofrecer á la crítica de mis conmitones y paisanos; y enténdase por conmitones los que como yo asisten tranquilamente al venerable Círculo, á la simbólica Hija de la Vid, y á la robusta aunque infantil Primera, centro los tres de nuestros escasos nocturnos.

Con estos antecedentes, debo también declarar que en mi casa, desde el gallego que me abre la puerta, hasta mi cara mitad son partidarios decididos de la medida tomada por el Sr. Alcalde; de lo que resulta que yo, y como yo otros compañeros, estamos de lleno en el drama, es decir, en el título del drama—*Un conflicto entre dos deberes*—La costumbre, que es una segunda naturaleza, me llama, á las doce de la noche, á tomar el consabido refrigerio, y mi familia me atrae poderosamente, supuesto que toda ella se ha declarado entusiasta defensora del *cierre* incondicional y absoluto, apenas se apaguen las farolas.

Y aquí me tienen ustedes en este mar de confusiones. Parece que el problema, como casi todos los problemas de la vida, es cuestión de cuartos; de modo que si hay alguna rebajilla, todos quedarían conformes. Mientro nosotros los que estamos acostumbrados á la *autonomía* nocturna, difícilmente nos avendriamos á anticipar la hora de zambullirnos en la cama; pero, como decía anoche un colega solterón á los de mi grupo: venirse á mi casa, y allí no hay sereno que nos chiste.

Esta es una idea como otra cualquiera; pero ¿y los demás *platónicos* amantes de la libertad en todas sus manifestaciones? A estos se les podría decir que hasta el frío de Siberia que se nos ha entrado por las puertas, auxilia fácil y energicamente los propósitos del Sr. Alcalde, el cual, en puridad, tiene ganada la partida, supuesto que todo el sexo femenino pacífico—ó sea el 99 y 8 novenos por 100—está á su lado; y como nosotros constituimos también una minoría en el gremio de las aves nocturnas, dicho sea con toda sinceridad, nos conformaremos, y el tiempo, que todo lo arregla, dará la definitiva solución. Con que haya rebaja, y *Laus Deo*.

MONTILLA.

ANDALUCES EN MADRID.

FEDERICO RUBIO.

—Eso que hemos dado en llamar *modernismo* y que invade todos los dominios del arte, de la ciencia y aun de las meras relaciones sociales, tiene también sus manifestaciones en el periódico, desgraciadamente. Vémoslo en ese arte fundamental que se llama arquitectura, mezcla heterogénea, hoy, de todos los órdenes y de todos los estilos, sin más espíritu propio que la mez-

quidad por economía, y las apariencias por lujo; vémoslo en la pintura, el arte de los colores, que se empqueñece y semarchita en una lucha tenaz con lo que encuentra de más árido en la Naturaleza y de más frío y desconsolador en los espíritus; en la música, obstinada en quitarse de las sienes la corona real de sus dominios estéticos y en desdiseñarse el manto de rafa florentina de sus grandezas artísticas, para hacerse ciencia y convertirse en imposible entidad instructora; en la literatura, desposeída ya de su opulencia legendaria y de su candor de doncella floreciente, para estraviarse y mancharse en desconocidos turgidos y envejecerse y caducar á causa de procelosos afanes... Vémoslo, asimismo, en nuestra sociedad, que habiendo perdido todas sus gerarquías típicas y todos sus esplendores tradicionales, anda desencajada tras las exóticas modas, y empobrecida tras aspiraciones fustas. El periodismo, espejo de costumbres, se ha contagiado del mal, y así como es corriente ver á quienes ejercen el oficio, entrar donde no les llaman, interrogar á los que no les conocen, barajar elogios ó censuras á medida del capricho, siempre ignorante, ó de la conveniencia, siempre parcial, no sería de extrañar que antes de mucho viéramos un novísimo sistema, al director, por ejemplo, en plaza pública, sobre innumero tablado, vociferando noticias; y á los pobres redactores, punal en mano, requiriéndolas de los transeúntes. De ciencia no quiero hablar porque es un punto ajeno á mis entendaderas, pero no sé porqué se me figura, que hay alguna verdad en la frase que dice, refiriéndose á la medicina: Nuestro siglo médico no ha hecho otra cosa que poner en latín lo que duele en castellano. Salvo á la Cirujía del latigazo, porque aunque inducto é ignorante, sé que progresa pasmosamente.

—Así es; si señor, y le diré que acaba de formular muy grandes verdades. No debe Ud. sin embargo, aducirlas para disculpar una presentación que me ha sido muy grata. No sabe Ud. cuánto me alegra todo aquello que pueda recordarme mi *patria chica*. Yo quiero mucho á Jerez, como hermano que es del Puerto de Sta. María, donde nací y á donde acaso descansaré para siempre pronto. Verdad que el periodismo anda desatentado en busca de toda información frívola ó de toda *chismografía* malévola; pero bien fácilmente se distingue el *reporter* furibundo del literato forzosa y discretamente *modernista*. Además, yo le aconsejo el sistema: ¡Hay tantos *farolones* en el mundo! Ellos *se pirrán* por eso...

Así hablamos, palabra mas ó menos, el ilustre andaluz Federico Rubio, á quien no conocía, y este servidor de Uds. que se presentó en la casa de aquél, sin otro precedente, recomendación ni asunto que el deseo de tributar el homenaje de unas cuantas líneas á los que han hecho en la corte famoso el nombre de Andalucía.

D. Federico Rubio estaba en el lecho y platicaba apaciblemente con tres jóvenes, á quienes supuse sus hijos, aunque estando ellos delante no quisieron entrar en la intimidad de preguntárselo. Entre estos contertulios figuraba una preciosa señorita, cuyo parentesco ó relaciones amistosas con el *pater familias* ignoro asimismo. Estos por menores *pasivos*, que fueran insignificantes si no me sirviesen para trazarnos, un ligero cuadro, despertaron en mi espíritu un sentimiento de veneración y confianza; pues se ve en el hogar del eminente paisano nuestro, la quietud, el respeto y el orden que son base de toda felicidad, y se respira ese ambiente de cariño, que es como el

llo á Celinda, la cual, más amable que había sido con Zulema el Abencerraje, lo admitió y lo metió en uno de sus lindos dedos, y retiróse luego al andamio de los vencedores.

Cuando estuvo en él, Alvaro, acordándose de Daraja, miró á su balcón, pero no estaba allí. La pre ocupación que esta ausencia le produjo desapareció con la entrada del alcaide de una de las puertas de la ciudad, que avanzando hasta el mirador del Rey, dijo á éste que dos cristianos demandaban permiso para alancear un toro. La noticia corrió velozmente por toda la plaza, causando distintas impresiones en los espectadores. La gente baja gritó que no se debía dejar entrar en Granada á ningún cristiano; pero Beabdil, siguiendo el consejo de la gente principal, dijo al alcaide:

—Como los cristianos han sido invitados á tomar parte en esta fiesta, no es justo negar ahora la entrada á esos dos: que entren.

Grandísima fué la sorpresa de Alvaro cuando vio entrar á los dos caballeros, pues en ellos reconoció á Jorge Rivers y al Hidalgo Morales. ¿Qué traerán aquí esos malditos?—se preguntó con miedo.—De seguro que vienen en busca mía.—Y escondiéndose con disimulo detrás de los vencedores, se puso á mirar lo que hacían.

Los dos cristianos adelantaron hasta el mirador del Rey, y después de saludar y de obtener el permiso para tomar parte en la fiesta, dieron vuelta alrededor de la plaza, escudriñando cuidadosamente

El joven cogió al vuelo la sortija, é iba á ofrecerla á Daraja, que radiante de hermosura ocupaba con algunas esclavas un balcón de la plaza, cuando un paje chico se le llegó y le dijo que la reina deseaba también premiar su valentía. Como los deseos de los reyes siempre han sido órdenes que no han admitido dilación, el lidiador encaminóse seguidamente al mirador de la reina, ante la cual arrojó su caballo, haciendo al mismo tiempo una profunda reverencia. Al levantar la cabeza luego y fijarla en el mirador, la mirada del joven encontróse con el rostro de una mujer hermosísima. Aquella mujer, por indicación de la reina, á cuyo lado estaba, qui tóse de la cabeza una preciosa toca y arrojósela al joven. Este cogió la toca, y sin darse cuenta de lo que hacía, ni del lugar en que se hallaba, siguió contemplando tenzemente á la dueña de ella, exclamando al cabo de un espacio nada corto:

—¡Es Celinda!

Si, era Celinda, la hija de D. Martín, la que él había jurado arrancar del poder de Aben el Zegrí y hacerla su esposa. ¡Y el original era infinitamente más bello que el retrato! Fué tal la fascinación que le produjo la dulcísima mirada de Celinda, que el paje chico que lo había seguido hasta aquel sitio, tuvo que advertirle que estaba cometiendo una inconveniencia en permanecer tanto tiempo de aquel modo. A esta advertencia salió Alvaro de su error, amarróse la toca al brazo, como hacían en aquella época todos los caballeros que recibían de alguna dama un regalo como aquel, presentó el ani-

ron ademan de retirarse de los miradores, balcones y ventanas, y hubo quien propuso en alta voz que se debía ir al campamento cristiano por el Marqués de Cadiz, ó por Gonzalo de Cordoba, ó por el Marqués de Villena, ó por Hernández del Pulgar, para para que estos prosiguieran la corrida. Muza bramaba como un toro viendo la cobardía de la juventud granadina, y aunque su cualidad de presidente de los jueces lo incapacitaba para ser lidiador, estaba ya dispuesto á dejar el tablado y montar en su corcel, cuando súbitamente una gran calma sucedió al escándalo, siguiendo á la calma una explosión de aplausos estrepitosos.

Estos cambios del público habían sido producidos por la entrada en la plaza de un joven, que montaba un caballo negro, y que vestía la librea de los Abencerrajes. Llevaba por divisa un nombre, repetido muchísimas veces en el alboroz, en la marlota, en el turbante y en el perdoncillo de la lanza; el cual nombre era, *Daraja*. Todas las damas que presenciaban la fiesta, miraron atentamente al joven pero ninguno lo conocía. ¿Quién es? se preguntaba la una á la otra; pero la respuesta que todas obtenían era la siguiente: no sé. Lo único que sacaron en claro de su observación, fué el convencimiento de que el joven era muy hermoso y muy ágil en el manejo del caballo.

Sin hacer caso del toro, que plantado en medio de la plaza daba vueltas mirando con curiosidad á los bulliciosos espectadores, el joven describió á galope un semicírculo, y cuando llegó delante del mi

ambiente de cariño, que es como el ambiente de ensueño, tan necesario al espíritu como el aire a los pulmones. Todo es benevolencia en aquella reducida sociedad; todo aparece envuelto en la mirada clara y apacible del fundador y sostenedor de aquella casa. ¡Todos los rostros sonríen y todas las manos se tienden para recibir la visita de un desconocido como yo! Recuérdame esta pergrina franqueza la hidalga espontaneidad de los andaluces, y veo que estoy entre ellos y que aquella educación generosa vive aquí, en medio de las engañifas madiñeñas, merced a la mano educadora que arrojó las florecillas de la ternura en los eriales cortesanos.

La bíblica figura del eminente anciano infunde sentimientos filiales; su mirada, penetrante y dulce, inspira singulares respetos. Aquel rostro, sereno y augusto; aquel blanquísimo cabello y aquella barba, blanca y como suavemente dorada; aquella eterna sonrisa, que es a un tiempo de satisfacción y de experiencia, de apasibilidad y de reposado desden; no se olvidarán nunca una vez vistos.

—¿Está Ud. enfermo, mi respetable señor?—pregúntole.

Y él, con todo el donaire de Andalucía, cuya lengua cerrada posee aún, me contestó: No señor, es que tengo un poquillo de reuma; y para que no digan que me muero por mi gusto, pues... me meto en la cama y bien está.

—Medida preventiva—apunto yo.
—Política preventiva—concluye él.
—¡Vamos, D. Federico, algunos dat sí...
—¡Si yo no he sido nada, ni soy nadie!
—Pues, señor, yo he de hacer una semblanza.

—¡Semblanzas! Si viera Ud los disparates que de mí se han dicho por esos periódicos de Dios!... Pues... nací donde usted sabe, estudié en Cádiz, practiqué en Sevilla donde me hice político para no hacer nada de particular y de donde vine con la investidura de Diputado. Pasó la tormenta revolucionaria y me retiré a mi casa. ¡Se acabó la política!

Desde entonces ¡venga destripar gentes! Todavía voy a donde me llaman, y vivo en la modestia como Ud. vé. Para no tener ni coche... Ahora sí, que no me llevo a nadie para que me pegue el cuarto...

Con estas y otras pláticas que no tendrían adecuado engarce en el boceto que hoy envío, despedíme de aquella familia, tan digna y tan patriarcalmente preñada, y me propuse aprovechar la galante invitación que de volver me hiciera, aquel anciano venerable, de apacible semblante y blanquísima barba.

XERIXON.

La protesta de los carlistas

Condénsanse las siguientes declaraciones: Primera: Contra la autonomía política, otorgada sin el concurso de las Cortes. Juzga esto como fórmula vergonzosa de la independencia.

Segunda: Contra la autonomía arancelaria que rompe todos los vínculos con la Metrópoli arrancando a España para entregarlo a los Estados Unidos, el primero de nuestros mercados.

Tercera: Aunque la Comisión carlista considera puesto el sistema parlamentario tiene a exigir que quien lo impone por la fuerza empiece siquiera por observar la Constitución en que aquél se funda, pues el poder que niega los principios en que se apoya queda en absoluto fuera de la ley y carece de facultad para encastrar en ella a nadie.

Recuérdase el artículo 55 de la Constitución que faculta al Rey para ratificar los tratados de comercio, y derogar el artículo fundamental por decreto es precedente de derogarlos todos.

Cuarto: Censura las manifestaciones que contiene el preámbulo del Real Decreto, en el que como razón poderosa para otorgar la autonomía, se elogia a la criminal rebelión filibustera y se injuria y se en carne al sufridísimo Ejército.

Quinta: La comisión carlista excita a las regiones que más vivo conservan el recuerdo de las libertades tradicionales a que reclamen la legítima autonomía foral,

pues para ello tienen mayor derecho que los filibusteros.

Sexta: La tregua patriótica que se impuso el carlismo, tendrá por límites la catástrofe que se presente por todos, merced a los decretos.

La protesta termina diciendo: El doble pacto con los insurrectos y los Estados Unidos entregando la soberanía y la honra para lograr la paz que aun siendo vergonzosa resulta imposible, es el término llegado por la Restauración. Sobre ríos de sangre y dinero, el día de la catástrofe que llega, evitaremos que sucumba la patria ó pereceremos en ella.

AVISOS ÚTILES

Insistimos.—¿Se hará justicia?

Se llama justicia, el hábito de arreglarse a la ley ó la voluntad firme y constante de dar a cada uno lo que le pertenece.

Como entendemos nosotros que a todas estas reglas se ha faltado con la nueva disposición que tanto ha venido a perjudicar a muchas industrias, insistimos en nuestra pretensión de que se busque el modo de hermanar la citada orden con los intereses de los industriales.

Para robustecer más nuestra afirmación corriremos de las ordenanzas municipales lo siguiente:

«Cap. IV. Art. 60. Los billares, figones, cervcerías y tabernas, quedarán cerrados durante las altas horas de la noche, ateniéndose respecto a la designación de esas horas a lo que la autoridad tenga dispuesto sobre este punto, como medida de orden público, y quedando sujetos los infractores, a las multas que por la misma se hayan establecido.»

¿Se teme tal vez que vuelvan a repetirse los desgraciados sucesos de Enero de 1897? ¿Está dispuesto en las Ordenanzas municipales que cuando den las once de la noche se arrojen de los establecimientos las personas que en ellos estén y se obligue a los dueños, por la fuerza, a cerrar las puertas? No; solo un exceso de celo ha podido dar lugar a esa medida de que nos ocupamos.

Reconózcase así y búsquese el medio, nó de derogar la orden si en ello se ve algo que pueda rebajar el prestigio de la autoridad; pero sí el de recompensar a los industriales que tan perjudicados resultan con ella. La conducta de esos industriales no puede ser hasta hora más sumisa y correcta, creen merzado su negocio, hacen economías en personal, luces, etc., y nada más justo y natural que pretender también que el Ayuntamiento les rebaje de la cantidad que hasta ahora han venido pagando por consumos, lo que en relación le pertenece a la que han de despachar de menos.

Téngase en cuenta también que el Ayuntamiento es el que ha vulnerado las cláusulas del contrato celebrado, y que el que rigió es el mismo del año pasado, prorrogado de palabra, y que hay varios establecimientos, como son *La Parra*, *El Colmado*, *La Primera*, *La de Vega* y otras que contribuyen con crecidas cantidades, en atención al despacho que hacían a altas horas de la noche.

Si se acortan las horas del despacho las condiciones del contrato varían, y éste, ó es nulo ó debe de ser menor su cuantía.

¿Habrá quien se interese en conseguir esa justísima transacción? Si no lo hay no hay que buscar el culpable: todos los interesados lo son.

J. VEGA.

NOTAS DE SAN FERNANDO

EL CUERPO DE PRACTICANTES DE LA ARMADA

Nada más arduo para el que por vez primera toma la pluma para escribir en público, y más difícil aun si con ello se propone desarrollar un tema como el que hoy me sugiere; mas llevado del buen deseo y no menos voluntad, me decido en mi brusco lenguaje a demostrar lo mal remunerado que está y poco estímulo que se hace del tan necesario como ilustrado cuerpo a que me refiero.

El Practicante, como todos sabemos, es el ayudante mas inmediato del Médico y en ciertos casos el sustituto y mas que en otra parte, en la Armada, donde existen éstos en barcos que no corresponde Médico; pues bien, en estos casos toda la dotación incluso su comandante necesita del auxilio del Practicante y mucho mas en alta mar, donde un temporal arrastra a un individuo y suele ser víctima de una dilocación ó fractura, y en este caso ¿a quién recurrimos? al Practicante; luego este es necesario; y como tal, lógico es que se le reserve toda clase de consideraciones, no tanto por su ilustración como por sus vastísimos conocimientos en lo que incumbe a su profesión; bien es verdad que lo que ha constituido cuerpo al del Practicante, ha sido el elemento joven, sobre todo en los dos últimos años; antes no se necesitaba para ingresar en la Armada el título civil; y claro es que todos procedían del honrado Arte de peluqueros y barberos y con solo haber estado como meritório durante dos años en un Hospital, se les consideraba como tales Practicantes.

Hoy se necesita poseer el título de Practicante civil y además ser sometido a un riguroso examen.

No es mi ánimo hacer daño a los antiguos que con sus largos años de práctica han logrado adquirir un caudal de conocimientos en su profesión que solo se posee por este medio; pero sí diré, que la mayoría de ellos están tan ancianos y muchos inútiles, y como es natural el penoso servicio de los barcos no pueden sobrellevarlo; más como al irse tendrán que buscarse la vida excitando la caridad pública (este es el fruto que recojen) por no quedarles retiro, ninguno trata de marcharse; resultando por consiguiente una sensible parálisis en el escalafón.

El Sr. Ministro de Marina tendrá muy en cuenta cuanto de esto se ha hablado infinito número de veces y estudiará detenidamente este asunto y así nos evitaremos de tenerle que recordar las anomalías y vejaciones porque han pasado estas honradísimas clases subalternas de la Armada. San Fernando 31/12/97.

J. M. P.

DE CADIZ.

INFORMACION DIARIA

Sábado 4 de Diciembre.

Notas sueltas

En el teatro principal se estrenó anoche la zarzuela *Una embajada*, original de los señores Grosso, García de Castro y Viniegra. La obra alcanzó un éxito espontáneo y brillante.

Desde las primeras escenas despertó *Una embajada* gran interés en el público. El interés se convirtió a los pocos momentos en grandes salvas de aplausos.

La obra está escrita por los señores Grosso y García de Castro con mucha gracia. Abundan en el libreto las situaciones cómicas y los chistes de buena ley. La música del laureado pintor Sr. Viniegra es alegre. El público hizo repetir algunos números musicales.

Al terminar la representación, el público repitió sus aplausos y los Sres. Grosso y Viniegra tuvieron que salir varias veces a la escena. El Sr. García de Castro no pudo presentarse al público porque se encuentra en Filipinas.

Los felices autores de *Los acrobatas* cuentan con un triunfo más en su carrera. Enviémosle nuestra sincera enhorabuena y les deseamos nuevos éxitos.

El próximo Lunes se reunirá el comité local del partido liberal-dinástico para designar la candidatura de las elecciones municipales.

Entre los candidatos que tomarán parte en la lucha figurarán según se dice, los señores D. Ramón E. Casal, D. Miguel Guilloto, D. Luis Regife y D. Eusebio Rodríguez.

El exdiputado provincial D. Francisco García Baquero ha dirigido una carta al Presidente del Circulo Conservador manifestándole que hace renuncia del cargo de vocal con que fué honrado por no estar conforme con la política que sostienen los representantes del Directorio en Cádiz.

El Sr. García Baquero, como ya digimos en otra ocasión, está dispuesto a seguir el rumbo que el Sr. Romero Robledo señala.

Lo malo es que el Sr. García Baquero se va a encontrar solo en el partido romerista gaditano.

Otra pérdida para los conservadores gaditanos del Directorio, es la del Sr. D. Agustín Blázquez. Parece que el Sr. Blázquez ha renunciado el cargo de vice-secretario del comité con que fué agraciado recientemente.

Como se vé, el antiguo partido conservador se deshace a la carrera.

Según se dice, el próximo día 7 obsequiarán los prohombres del partido liberal con un gran banquete al nuevo Gobernador civil de la provincia.

Tendrá carácter político y concurrirán a él los nuevos diputados provinciales y los candidatos para concejales.

El próximo día 8 se repartirá a los pobres la limosna de pan acordada por los obreros del Astillero que fueron a Madrid a gestionar la concesión de un nuevo buque al establecimiento naval gaditano.

La limosna se costeará con las cantidades que sobran de la suscripción hecha para sufragar los gastos del viaje de la comisión obrera.

Aunque es prematuro cuanto se hable de la próxima lucha electoral de diputados al Cortes, empieza a hablarse del asunto, anunciando que la batalla va a ser feñida.

El triunfo de los candidatos liberales señores Acuña y Jiménez Mena puede darse por seguro desde luego, y en este punto no habrá disputas.

La lucha se sostendrá enconadamente por el tercer lugar, que disputarán el hoy diputado D. Rafael de la Viesca y el jefe del partido silvelista D. Juan Manuel del Castillo.

No puede asegurarse tan a priori de quién será el triunfo. Todo depende de que la balanza oficial se incline de tal ó cual lado. Y esto no se podrá conocer hasta que lleguen instrucciones de la corte.

El Corresponsal.

Gacetas.

CORRESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS
Sr. D. A. Lorette, rue Caumartin 61.

Granja Experimental de Jerez

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS.

DIA 3 DE DICIEMBRE.

Temperatura máxima	13°0
— mínima	4°5
— media	7°2
— máxima al sol	14°0
Radiación solar	31°2
Radiación terrestre	-2°0
Tensión del vapor de agua	5°6
Estado higrométrico del aire	57°0
Presión barométrica media, a 0°	75°36
Evaporación en milímetros	2°1
Lluvia en m. m.	0°0
Viento reinante	N. O.
Velocidad del mismo	kilómetros 3 8

ALMANAQUE BAILLY-BAILLIÈRE.

Este excelente Almanaque, del cual toda la prensa hace los mayores elogios por su mérito y fabulosa baratura, consta de 503 páginas y se vende a 6 reales en la librería calle Larga, núm. 33.

HUERTAS.—Se arriendan las dos de «El Pinar» en la hacienda del mismo nombre de este término.

Paja.—En el rancho de San Cayetano en el camino conocido por «La Gran Vía», se vende a 26 reales la carga de 21 esportones ó a 2 reales arroba.

Los vales pueden recogerse en la bodega, calle Po. ce, núm. 12.

Rancho.—Desde San Miguel se arrienda el de «Años de Adazar» de este término. Huerto.—Se arrienda el huerto del Albaradojo lindante con el abrevadero de dicho nombre en Cañada Ancha. Granos.—Se venden garbanzos. Para todos estos detalles, darán razón, calle de Ponce núm. 12.

En el tren de las doce de la mañana de ayer llegaron a Jerez los Sres. Ribot, Gobernador civil de la Provincia, don Fernando de los Ríos Acuña, el Alcalde don Cádiz Sr. Guerra, López Aldazabal, Castro y Rubio Argüelles.

En la estación les esperaban los señores Duque de Almodóvar, el Alcalde Sr. Ortopúdos provinciales.

Desde la estación se dirigieron todos en magníficos carruajes, a la casa del Sr. Duque de Almodóvar, donde almorzaron opíparamente, en el artístico y espacioso comedor.

Durante el almuerzo reinaron, como era consiguiente, la mayor animación y las más espesivas manifestaciones de aprecio.

Poco antes de terminar, el Sr. Gobernador y el Sr. Ruiz Acuña dieron las gracias al Sr. Duque por la distinción que les habían merecido, y el ilustre anfitrión, a su vez, correspondió a las afectuosas frases de dichos señores, pronunciando un breve y oportuno discurso que cautivó por sus elevadas miras y patrióticos propósitos a sus distinguidos comensales.

Después del almuerzo, acompañaron al Sr. Ribot a visitar el Depósito de las aguas y las magníficas bodegas del Sr. Marqués de Misa, dirigiéndose luego a la Estación del ferro carril, pues el Sr. Gobernador y los que con él vinieron, regresaron a Cádiz en el tren de las cuatro y cuarto, siendo despedidos afectuosamente por el Sr. Duque de Almodóvar y por todas las distinguidas personas que les habían acompañado.

Por la noche, el Sr. Alcalde y sus compañeros los tenientes, en unión con los Diputados Provinciales, obsequiaron con una comida al Sr. Duque de Almodóvar en el Restaurant de los Cisnes, a la que asistió también el Secretario del Municipio, señor Vera.

Escusado es añadir que reinó la mayor cordialidad.

Aunque nada se trató de asuntos políticos en los dos banquetes, se presume que la casual y breve presentación en el almuerzo de dos distinguidas personas, dió motivo a que estas reservadamente y por pocos minutos hablasen de algo de política con el Sr. Duque.

Continúan tan adelantados en el Teatro particular del Circulo de la calle del Horno los ensayos de la ópera *Hernani*, que parece estar acordado que la función tenga lugar en uno de los últimos días de esta semana.

Se han terminado ya las decoraciones y los demás detalles para esta velada lírica, la que, como otras que le han precedido, ha de resultar sumamente animada.

Ayer terminaron los solemnes cultos que con motivo de la novena de Santa Barbara se han celebrado en la iglesia de Reverendas Madres Agustinas de Santa María de Gracia.

En la función de la mañana pronunció un elocuente panegirico de la Santa Mártir, el Pbro. don Manuel de los Reyes y Ruiz, que satisfizo por completo a sus numerosos oyentes.

El templo estaba adornado con el mejor gusto, llamando la atención el altar donde se venera la Santa.

Unimos nuestras felicitaciones a las que con motivo de estos cultos, han recibido las R. venerandas Madres y el digno Capellán de este convento.

En la cocina de caridad del Salvador se han expendido en la semana pasada 3.911 raciones.

En la cocina de caridad de San Vicente se han expendido en la semana pasada, 3.162 raciones.

rador del rey, detuvo su caballo firme; saludó con gran acatamiento, fué é hizo lo mismo ante el mirador de la reina, volviéndose luego hacia el animal y lanzándose a él con la velocidad del rayo. Al mismo tiempo y con igual impetuosidad, arrancaba el toro, pero cuando ya muy cerca de él bajaba la cabeza para herir al caballo, este saltaba a un lado y evitaba el choque, mientras el ginete con singular destreza le clavaba la lanza en el lomo. Rompióse la lanza, pero el pedazo de la punta, que llevaba un arponcillo en vez de hierro, quedó fuertemente agarrada a la carne, y el listón con el nombre de Daraja que a él iba unido ondeó, ante el público, durante el veloz galope que daba luego la fiera.

En tanto que los espectadores aplaudían, nuestro joven de un salto se apeaba de su cabalgadura, y llevando por única defensa un albornoz, salía a pié al encuentro del toro, que aguijoneado por el dolor de la herida, lo andaba buscando para tomar el desquite. El joven desplegó el albornoz, y durante una media hora estuvo burlándose de las acometidas de la fiera con la misma graciosa maestría de un torero de nuestros tiempos. Cansado el toro de atacar infructuosamente paróse receloso, y entonces el joven, sacando la espada que llevaba al cinto, arrojóse a él y se lo clavó hasta el puño. Aquella fué una estocada magnífica, que hubieran envidiado los afamados maestros de hoy. El toro dió algunos pases con la indecisión y torpeza de un beodo, cayendo muerto a los pocos segundos.

La gritería que esta hazaña levantó no es para

descrita. Los hombres aplaudían frenéticamente, en tanto que las damas agitaban sus almeizares y tocacas. Hasta el mismo Boabdil, cuyo rostro había aparecido toda la tarde velado por una nube de tristeza unió sus entusiastas aclamaciones a las de la muchedumbre, y quiso conocer el nombre del caballero tan gallardo y diestro, que había deleitado tanto a todos. Extendido inmediatamente el deseo del rey por toda la plaza, hubo entre los espectadores quien dijo que el caballero se llamaba Yucet ben Taxfin y que era natural de Berbería. Tal noticia voló de boca en boca, adquiriendo en el camino tanto incremento, que cuando llegó a los miradores del rey y de la reina, estos supieron que el afortunado vencedor era un príncipe de Berbería, que había ido a Granada a defender la religión del Profeta.

Al oír esto, Boabdil dijo a los que le rodeaban que llamasen al lidiador, pues él quería premiarlo por su misma mano; orden que un caballero trasmitió al joven en el momento en que éste, ya montado en su caballo, se acercaba al tablado de los jueces. Obediente el vencedor volvió grupas, atravesó la plaza y fué a colocarse debajo del mirador del rey, el cual, tras algunas palabras halagüeñas, sacó de uno de sus dedos un anillo de inestimable valor, no tanto por la materia de que estaba formado, que era de oro y de piedras finísimas, cuanto porque una de estas piedras tenía tallada una sentencia del Coran, y echóselo, diciéndole al mismo tiempo:

—Cuando hayáis cumplido con vuestra dama, os espero aquí, para que toméis un acolación conmigo.

los rostros de todas las moras, y fijando al mismo tiempo su atención en los caballeros. Convencido Alvaro de que esta investigación tenía por objeto el encontrar a Daraja, y, por tanto, a él, permaneció inmóvil y con la cabeza un poco vuelta, mientras ellos pasaban por delante de su andamio.

El toque de los atabales, chirrimías y trompetas que anunciaba la salida de otro toro, lo sacó de la inquietud que tenía porque sus subordinados cometiesen alguna imprudencia al descubrirle. Morales fué el primero que atacó al toro, y cumplió muy bien, pues después de varias peripecias que agradaron, lo dejó sin vida de una soberbia lanzada. Obtuvo premio, y recorrió otra vez la plaza en busca de una cara conocida a quien ofrecerlo, pero no hallándola, lo entregó a una dama cualquiera, y se retiró a un lado.

Apenas soltaron otro toro conoció Alvaro que el inglés, si bien era un valiente, jamás se había encontrado en otro caso como aquel. En efecto, en el primer choque caballo y caballero rodaron por tierra, sin que la lanza del último hubiera tocado al toro. Alvaro entonces bajó de un salto del andamio, y antes que el animal se hubiera ensañado en su teniente, su albornoz estaba desplegado entre los dos.

—Acogéas a un andamio, —dijo Alvaro al inglés mientras llevaba al toro lejos del caído.

El cual se levantó trabajosamente, y habiendo reconocido a su salvador, avanzó hacia él y con gran fiema le dijo:

El sereno que vigila por la calle del Circo, al dar anoche la vuelta de las diez y media, notó que de la azotea de la bodega de Sr. Argudo, pendía una larga cuerda, ó grueso cintero que llegaba cerca del suelo.

Como era natural, esto le llamó la atención, y supuso que aquella cuerda revelaba algún conato de escape, y se apresuró a dar parte al cabo Francisco Gomez. Este y otros serenos que acudieron, practicaron un minucioso registro por la bodega y las inmediatas del Sr. Argudo sin encontrar ningún rastro, y si solo abierta la puerta de la bodega.

Nos piden que insistamos en rogar al Sr. Alcalde se ponga en vigor la abyecta prohibición de que transiten los perros por las calles sin llevar bozal.

Antes de anoche estuvo reunida en las Casas Consistoriales la Comisión Municipal de Instrucción Pública.

En el tren de las siete de la noche llegó a Jerez, procedente de Cuba, el soldado José Gutiérrez Cárdenas, vecino de la calle Bizcocheros núm. 29.

El Circolo taurino «Sol y Sombra», en la Corredora, estuvo anoche animadísimo en extremo, con motivo de la exposición de moñas y banderillas preparadas para la novillada de esta tarde.

Apetito y descanso. He aquí dos señales invariables por las cuales una madre puede juzgar de la salud de sus hijos, las cuales son apetito y sueño.

Se arrienda desde ahora en la calle de Paraejo, un local compuesto de tres bodegas y patio con cabida total de 180 botas de asiento.—Para informes, escritorio Pozo Olivar, núm. 16.

Plantas.—Acaba de llegar una gran remesa en Camelias de todos colores y un buen surtido en Palmeras para la decoración de salones y patios, además varias plantas para el mismo objeto.—Larga esquina plaza Eguilaz.

Farmacia y Laboratorio DEL BUEN SUCESO

De primera clase Por ser la que en esta ciudad satisface mayor contribución al Estado.

12, CABALLEROS, 12. JEREZ DE LA FRONTERA.

DEPÓSITO DE ESPECIALIDADES FARMACÉUTICAS Y DE AGUAS MINERALES-MEDICINALES NACIONALES Y EXTRANJERAS

ESPECÍFICOS DEL DR. BONALD Sulfato quinina puro, de las acreditadas marcas Pelletier, Adrien y C.ª, y de las re, nombradas casas de Londres, Burgoyne, Burbig's y C.ª, Howard's & Sons.

Preparaciones y específicos de las casas Adrien y C.ª y Riazard Chateaufort, de París. Burgoyne Burbig's y C.ª y Burroughs Wellcome y C.ª de Londres, y Johnson Johnson.

EMBROCACIÓN UNIVERSAL El imán's.

EMBROCACIÓN ROYAL ELLIMAN'S POMADA ROJA INGLESA y demás preparados de uso en la Veterinaria.

ESPECIALIDADES en medicamento- químicamente puros y de uso modernos de las más acreditadas casas de Inglaterra, Alemania y Francia.

Curia completa antiséptica del Dr. Lister. Surtido variado de aparatos ortopédicos y artículos de goma.

Trómeiros clínicos ingleses y toda clase de aparatos que tengan aplicación en la Medicina y Cirujía.

CALLISTA.—Don Estéban L. Marin, profesor en la extirpación de callos, ojos de gallos y toda clase de dureza en los pies, tiene el honor de ofrecer sus servicios á este respetable público jerezano, pudiendo pasar á domicilio y en su gabinete Larga, 52 Peluquería de dicho Especificista.

INCENDIOS.—D. Carlos Lange «Los Cisnes» calle Larga, admite seguros por cuenta de la Compañía inglesa GUARDIAN establecida en 1821. Los fondos acumulados de la misma en garantía de sus compromisos, ascienden á 135 millones de pesetas.

Compañía Holandesa Hesselink Hermanos & C.ª. Extractores de vinos de España y Portugal.—Arnhem, Países Bajos.—Medina 3 y 5, Jerez.

Se alquila desde ahora en la calle de Paraejo, un local compuesto de tres bodegas y patio con cabida total de 180 botas de asiento.—Para informes, escritorio Pozo Olivar, núm. 16.

D. Antonio Cobián y González, Procurador de Audiencia, con ejercicio en los Tribunales de esta ciudad.—Despacho: calle Fate, núm. 3

BARATURA PERMANENTE.—Con el fin de realizar ciertas existencias se ven ten en la Librería, Larga, 33, todas clases de objetos de escritorio de los cuales hay un gran surtido.

M. ALAMAN.—Especialista en enfermedades de la mujer y de los niños. Ha trasladado su domicilio y gabinete consultorio en la calle de Franco, 43, en donde tendrá como siempre establecida su consulta de pago de doce á dos de la tarde.

Se arrienda una accesoria en la calle Bizcocheros, núm. 19.—En la calle de las Naranjas, núm. 22, dar n razón

Se vende y se arrienda en 75 pesetas mensuales, una casa con cuadra y cochera en la plaza del Mercado, núm. 2. También se arriendan dos bodegas de 56 y 65 botas de asiento en la calle Jardiniño y otra de 10 botas en la calle de la Carre, núm. 4.—Darán razón de doce á una de la tarde, San Miguel, 13 (principal).

Antonio Jiménez, Cirujano Dentista de la Facultad de Medicina de Madrid. Ha establecido su gabinete de consultas en la calle Corredora, núm. 11 donde se construyen dentaduras artificiales de todos los sistemas empastes, orificaciones, etcétera, con arreglo á los mejores adelantos. Consultas gratis á los pobres de 12 á 2 de la tarde los Lunes y Miércoles.

Se arrienda el cortijo llamado del «Trobal», su cabida es de 1841 aranzadas aproximadamente, de las que unas 60 están pobladas de olivar, 614 de dehesa y las restantes de tierra de labor.

El profesor en Medicina y Cirujía, D. Juan G. Barido Lobato, ha trasladado su domicilio á la calle de Arcos, núm. 10. Horas de consulta, de dos á cuatro de la tarde.

«ECOS DEL CLAUSTRO», por el R. P. González, del Sagrado Corazón de Jesús.—Se vende al precio de 3 pesetas en la Librería, calle Larga, 33.

QUINTO ANIVERSARIO EL SEÑOR DON ONOFRE DE SERDIO Y DÍAZ, FALLECIÓ EL DIA 6 DE DICIEMBRE DE 1892, (R. I. P.) Todas las misas rezadas que se celebren mañana Lunes 6 del corriente, en la iglesia de San Dionisio, así como la cantada con responso que será á las nueve, serán aplicadas en sufragio de su alma.

MANUEL PIO BARROSO Y LABRAÑA EVORA, 20 —JEREZ.—TELÉFONO, 132 Esta casa sirve á domicilio y al contado los pedidos de Cok por sacos de 25 kilos, el precio de una p-seta el saco. Carbon vegetal superior á 138 pesetas arroba, (11'500 kilogramos).

FOTOGRAFÍA DE MIGUEL RUBIALES ALGARVE, 10. Montado este establecimiento con todos los adelantos que en el arte fotográfico se conocen, ofrece al público la seguridad del mayor gusto y perfección artísticas, tanto en los retratos como en las ampliaciones y reproducciones, todo á mitad de precio que en cualquier fotografía y con el mayor lujo y novedad en la presentación de los trabajos.

Las Escopetas MARCA JAVALÍ notienen rival en España y compiten con las buenas miras inglesas.—Padid Catálogo á LUIS VIVES Y C.ª, cal e Fernando, 23—BARCELONA.

El verdadero y acreditado fabricante de tortas, polvorones, rosquetes, milandrinos y alpi teras que tantos años viene sirviendo en la calle Escuelá, núm. 25, se ha trasladado á la calle Jollos, núm. 8.

Dolores Durán Aguilar, profesora en partos, ha trasladado su domicilio á la plaza de Rívera, núm. 3.

Boletín Religioso. JUBILEO CIRCULAR.—San Ignacio. MANANA.—En dicha iglesia. SANTO DE HOY. Sa. Sabas, ab y cf. MANANA.—San Nicolás de Bari, Arzobispo de Mira cf. LITURGIA.—El oficio y la misa son de la Dominica 2.ª de Adviento, rito sen idoble de 2.ª clase, color morado.

Matadero de Jerez de la Frontera Reses degolladas en el día 4

Reses	Peso	Precios
Vacuno . . .	14 1637 00 kls.	1'60 pta
Lanar . . .	15 07 000 »	1'30 »
Cabrios . . .	0 00 000 »	0'00 »
De cerda . .	24 2487 030 »	1'60 »

Telegrafías. Madrid 4 2 madrugada. Cuestión de cuartos.

La prensa francesa como la de la Gran Bretaña conceptúa exageradas las reclamaciones de Alemania al Celeste Imperio, publicadas en el Diario Oficial de Berlin, con motivo del asesinato de dos misioneros: Son estas una indemnización de 35.000 libras esterlinas, otra por los gastos de ocupación de Kiao Tehu, derecho á construir una catedral, monopolio de un camino de hierro y establecimiento de una estación naval.

CAMBIOS Londres 33'47 París 32'70 Ultima hora. Madrid 4, 11 noche. Corre el rumor de que los insurrectos se han apoderado de Cauto y el embarcadero de Jiguani y amenazan á Bayamo.

Relación del movimiento ocurrido durante el mes próximo pasado: Lesionados en los de primera intención 15 Curaciones practicadas 287 Individuos vacunados 9 Total 431 Jerez de la Frontera 1.º de Diciembre de 1897.—El Secretario, Cayetano M.ª Pérez.

Estado de servicios municipales. DIA 3 DE DICIEMBRE HOSPITALIDAD DOMICILIARIA Papeletas expedidas en este día 21 Recetas servidas por la farmacia del Hospital 104 Nozdras que se pagan de este capítulo. 25 Transeantes recorridos 0

Relación del número de trabajadores empleados en las obras municipales: Cementerio 3 Delicias 3 Angustias 4 Playa Belen 3 Alamos y Acebuche 3 Total 16

PLAZA DE TOROS DE JEREZ DE LA FRONTERA Con superior permiso, presidida por la Autoridad y si el tiempo no lo impide tendrá lugar el Domingo 5 de Diciembre de 1897, una magnífica y extraordinaria corrida á beneficio del banderillero hijo de esta ciudad Antonio Abad (Abalito).

VAPORES ENTRE CÁDIZ Y EL PUERTO DE SANTA MAFIA Salidas del Puerto. Salidas de Cádiz. DO JINGO 5. 8 30 de la mañana. 10 de la mañana. 11 de la idem. 12 45 de la tarde. 2 de la tarde. 3 de la idem.

TEATRO PRINCIPAL Compañía Cómico Dramática de doña Carmen Cobeña. Función para hoy: La comedia en un acto, «La gente de pluma».

PLANTAS.—Acaba de llegar una gran remesa en Camelias de todos colores y un buen surtido en Palmeras para la decoración de salones y patios, además varias plantas para el mismo objeto.—Larga esquina plaza Eguilaz. Plantones de olivos de los llamados zarrote, los hay de venta.—Darán razón, Palomar, 28.

NUEVOS Almacenes de Tejidos de Moreno y Quiñana

TELÉFONO NÚM. 60. PRECIO FIJO.—APARTADO 14.

Exposición especial del completo surtido de Invierno, 1897-98. Altas novedades en telas fantasía para trajes de señoras. Confección en todos modelos que indica la gran moda, chaquetas, visitas, capas, blusas, choluette, trajes bordados estilo Rochman, pieles en piezas y confeccionadas, pasamanerías para aplicaciones y boas plumas.

Tapicerías, cortinajes de felpa, alfombras, hules para suelo y mesas, tejidos especiales para trajes de caballeros.

En tout-cas, paraguas, sombrillas y artículos japoneses.

A LOS NUEVOS ALMACENES DE CADIZ.

¡LA MÁS ALTA RECOMPENSA CONCEDIDA EN LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE CHICAGO!!

LA COMPAÑÍA FABRIL «SINGER»

HA OBTENIDO 54 PRIMEROS PREMIOS

Siendo el número mayor de premios alcanzados entre todos los expositores,

Y MÁS DEL DOBLE DE LOS OBTENIDOS POR TODOS LOS DEMÁS FABRICANTES DE MÁQUINAS PARA COSER, REUNIDOS

DEPÓSITO EN JEREZ

CATALOGOS ILUSTRADOS GRATIS

ALGARVE 19

CATALOGOS ILUSTRADOS GRATIS

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO

El Guadalete.

En este antiguo y acreditado establecimiento se hacen con perfección y limpieza cuantos trabajos de imprenta se deseen, de lujo y corrientes, en negro y colores, como son estados, circulares, convocatorias, facturas, recibos, vales talonarios perforados, notas de precios, memorandums, etiquetas, collarines, etc.

Se timbran sobres papel de cartas, pliegos de colores y japonés para envolver botellas, y demás impresiones propias para los señores extractores, con tipos elegantes, prontitud y economía.

Se hacen toda clase de impresiones para Ayuntamientos, Juzgados, Contribuciones, Consumos y demás oficinas públicas.

También se imprimen publicaciones periódicas, libros y folletos con tipos españoles, ingleses ó elzevirianos

Las tarjetas de visita, con tipos modernos y escogidos, se hacen á 1'50, 2, 2'50, 3 y 3'50 pesetas el ciento, según tamaño y cartulina.

Se hacen **ESQUELAS MORTUORIAS** á cualquier hora del día y de la noche.

CALLE DEL COMPÁS, NÚM. 2.

VERDADERAS PÍLDORAS de D. BLAUD

ANEMIA-CLOROSIS-ÚPILACIÓN. Cada píldora lleva impreso el nombre del inventor. Venta por Mayor-A. SCIORELLI-PARIS

Se arrienda la casa, calle Encarnada, núm. 3.—En la Carpintería Alta, núm. 4, darán razón.

Agencia de Negocios de José de Ballester y González—Sanicuar de Berrameda.

OFICINAS: Madre de Dios, núm. 3. Representaciones del país y extranjeras (Pedir informes á la Agencia de toda clase de asuntos).

ASMA-OPRESIÓN

Los Cigarrillos Indios de Grimault y C^{ia} son el remedio más eficaz que se conoce contra el asma, la opresión, el insomnio, el catarro, y para facilitar la expectoración.

En PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las farmacias

ENERGÉS RECONSTITUENT VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAUT

La Peptona es, á causa de su pureza, la más empleada en el Instituto Pasteur.

Este vino contiene la carne de vaca digerida por la pepsina; es mucho más activo que los jugos y extractos de carne; nutrense con él los anémicos, convalecientes, tísicos, enfermos privados de apetito, asqueados de los alimentos ó incapaces de soportarlos, y los extenuados por el trabajo, el cansancio ó las vigiliass.

En PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las farmacias

NODRIZA.—Ana María Sánchez Durán, primera, 48 años de edad, soltera.—Vive: Justicia, 30.

TARJETAS DE VISITA

desde 1'50 peseta el ciento.

Se hacen en la imprenta de este periódico.

MÉTODO DE MODA

RÁPIDO, ECONÓMICO Y PERFECTO PARA LAVAR LA ROPA

CON LA

LEJÍA WILLIAN KIRSCH

Siendo ya muchas las familias que usan este nuevo procedimiento para el lavado y esterilización de sus ropas, se hace fácil atestiguar que no hay producto alguno similar que pueda competir con esta lejía, que á más de evitar las molestias y peligros de la colada ó dinado, produce limpieza sin igual y evita con su uso toda clase de enfermedades infecciosas.

Modo de usarla en la ropa blanca de algodón y de hilo.

Dada su agudeza y enjañada en el si hubiera de encanastarse, se prepara un baño, en cualquier recipiente, empleando una botella corriente de lejía por cada seis cubos de agua y se lava por pieza se van colando en el mismo, procurando que se seque y que el agua de la cuba por completo, y transcurridas cinco horas ó toda la noche si se quiere, se sacan y se enjugan en la mayor cantidad de agua clara.

Se previene que si la ropa por su pesadez, estuviere realmente muy empapada, con éxito siete cubos de agua en vez de seis, debiendo por el contrario reducirse á cinco cubos si se trata de ropa crepeseada ó con muchas antrazas de vino, grasas ó frot, en la seguridad de que desaparecerán éstas por completo.

Para la ropa de lana, iranela ó seda.

En la misma lejía ya servida y previo mojar las prendas en agua clara se colocan también pieza por pieza y una vez reposadas en el baño un par de horas no más se sacan y enjugan con agua limpia.

Otros usos.

También se utiliza esta lejía con asombroso éxito para el fregado de suelos, cristales y maderas blancas, empleando una copa de lejía por cada cubo de agua para los primeros y la mitad para los demás usos.

Precio 40 céntimos la botella en la Droguería y Farmacia del Arsenal, B-tica plaza de San Juan y en el domicilio del representante, Honda 13.

PÍLDORAS Y UNGÜENTO HOLLOWAY

ESTOS MEDICAMENTOS obtienen una aceptación y una venta mas universal que las de ningún otro remedio en el mundo.

LAS PÍLDORAS son el mejor purificante conocida para la sangre, corrigen todos los desórdenes del hígado y del estómago, y son igualmente eficaces en los casos de disenteria; en fin, no tienen rival como remedio de familia.

EL UNGÜENTO cura pronto y radicalmente las heridas antiguas, las llagas y las úlceras (aun cuando cuenten veinte años de existencia), y es un específico infalible contra las enfermedades cutáneas, por malignas que sean, tales como la lepra, el escorbuto, la sarna y todas las demás afecciones de la piel. Cada caja de Píldoras y Gota de Ungüento van acompañados de amplias instrucciones para el uso del medicamento respectivo, pudiendo obtenerse estas instrucciones impresas en todas las lenguas conocidas.

Las PREPARACIONES HOLLOWAY se hallan de venta en todas las principales boticas y droguerías del mundo, y en LONDRES, 533, Oxford Street, en el establecimiento central del Profesor HOLLOWAY.

AGUAS MINERALES NATURALES DE CARABAÑA

Salinas sulfuradas, sulfatado-sódicas, hiposulfatadas

Base purgante, NaO, 80 10³ HO.—gr. 227
Depurativa NaS gr. 60.499.

INTERESA A TODOS SABER:

- 1.º Que no existen otras aguas sulfuradas sódicas que las de CARABAÑA.
- 2.º Que no existe tampoco ningún otro verdadero manantial de aguas purgantes en explotación que el de CARABAÑA.
- 3.º Que los demás llamados manantiales son solamente aguas recogidas en pozos ó charcos, exhalaciones de terrenos salitrosos.
- 4.º Que en el manantial de CARABAÑA todo es público y todo el mundo puede comprarlo y tomar el agua al nacer.

El más seguro y eficaz medicamento actual de uso á domicilio en bebida y lavado.

Purgantes, Depurativos, Antibióticos, Antitéricos, Antiescorbuticos, Antisifilíticos. Declarada por la ciencia médica como reguladora de las funciones digestivas y regeneradora de toda economía y organismo. Son el mayor depurativo de la sangre alterada por los humores ó virus en general.

LA SALUD DEL CUERPO INTERIOR Y EXTERIOR.

Opinion favorable médica universal con 30 grandes premios, 40 medallas de oro y 8 diplomas de honor.

Se venden en todas las farmacias y droguerías de España y colonias, Europa, América, Asia, Africa y Oceanía.

Depósito general por mayor, R. J. Chavarrí, Atocha, 7, 8. Madrid

AGUA SALLES

Esta Agua sin rival progresiva ó instantánea, devuelve á los Cabellos blancos y á la Barba su COLOR PRIMITIVO: Rubio, Castaño, Moreno ó Negro.

Bastan una ó dos aplicaciones sin lavado ni preparación.

PRODUCTO INOFENSIVO RESULTADO GARANTIZADO

SALLÉS, Fils, 73, Rue Turbigo, PARIS. VENDESE EN TODAS LAS PERFUMERÍAS Y PELUQUERÍAS

ESTUDIO Y TALLER CASA DIEZMO FRANCISCO ALIAÑO PINTOR ESCENÓGRAFO.

RESTAURACIONES DE CUADROS Y OBJETOS DE ARTE

TODA CLASE DE TRABAJOS DE PINTURAS EN HABITACIONES, Y ESTABLECIMIENTO DE LUJO Y ECONÓMICOS

IMITACIONES Á MÁRMOLES, MADERAS, ESTUCCO Y METALES.

LATOS

ya sea catarral ó de constipado, seca, nerviosa, ronca, fatigosa y la llamada vulgarmente de sangre, por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las **PASTILLAS DEL DR. ANDREU**

Son tan rápidos y seguros los efectos de estas pastillas que á las primeras tomas se siente ya un alivio que sorprende y anima, el pecho y la garganta se suavizan, se produce la expectoración con facilidad y casi siempre desaparece el LATOS por completo antes de terminar la primera caja.

Los que tengan **ASMA** ó sofocación de cualquier clase, usen los **CIGARRILLOS ANTI-ASMÁTICOS** que prepara el mismo DR. ANDREU y se lo quitarán al instante. ♦ Los ataques de ASMA por la noche, se calman también al momento con sus **PAPELES AZOADOS**; basta quemar uno dentro de la habitación para que el enfermo pueda dormir tranquilo toda la noche.

Pedir en todas las farmacias **BICARBONATO de SOSA QUÍMICAMENTE PURO** DEL FARMACÉUTICO TORRES MUÑOZ.—CALLE DE SAN MARCOS, 11. MADRID

Cura el dolor de estómago y males digestivos, es el mejor purgante dentífico y el más económico. Este producto es SOLUBLE y no hace daño, y aunque se aumente la dosis no perjudica.

EXIJIR LA FIRMA DE TORRES MUÑOZ EN EL CIERRE DE LA CAJA.

CAJAS METÁLICAS 0'50, UNA Y 5 PTAS.

FALTA DE FUERZAS

ANEMIA CLOROSIS DEBILIDAD CONSUMICION

EL HIERRO BRAVAIS

representa exactamente el hierro contenido en la economía. Experimentado por los principales médicos del mundo, pasa inmediatamente en la sangre, se asimila perfectamente, no fatiga el estómago, no empuja los diéscos. Tómese una ó dos veces al día.

En todas las Farmacias. En Bayona 49 y 51, y en el extranjero, París.